

东辰教育：作全域优质教育的领航者 培养担当民族复兴大任的时代新人

十年砥砺前行，十载春华秋实，党的十八大以来，各行各业加速奔跑，在挑战中奋进、在发展中蝶变，绘就了一幅幅高质量发展蓝图。

百年大计，教育为本。在时序的更替中，东辰教育始终秉承为党育人、为国育才的初心，全国广大东辰教师牢记嘱托，毅然担起培根铸魂、立德树人的历史使命，意气风发踏上壮阔无比、充满希望的新征程。

坚持规范发展 “东辰家族”遍布全国

世纪之交的2000年，中国西部科学城绵阳诞生了一座小、初、高一一体化的新体制民办学校——绵阳东辰学校（以下简称绵阳东辰）。自诞生之日起，为广泛惠及优质义务教育，绵阳东辰积极贯彻党的教育方针，做好统筹规划与有效规范，坚持公益办学、科学办学、规律办学，短时间内为地方营造了良好教育生态。

建校以来，在保持办学特色和活力之上，通过加强党的建设，健全党组织，绵阳东辰获得了全新发展力量。学校实现低进高出，高进特出，东辰小学、初中、高中逐渐成为全川家长可依赖和信任的教育品牌，并跃升为四川基础教育事业的领军者。

从绵阳东辰起步，经过多年规范发展，拾柴添薪，东辰教育这碗“汤”逐步香溢全国。2014年，四川省东辰教育集团成立，旗下学校达15所，覆盖蜀、黔、浙、陕四省，办学与总部实现七个统一，即：统一办学理念，统一育人模式，统一管理标准，统一人才配置，统一教师培训，统一教学研究，统一质量检测。在校生约8万人，迈入国内大型教育集团序列。

近年来在教育政策调整背景下，东辰教育主动落实民办教育新政，积极执行教育改革新规，顺应治理、谋变赋能。坚持走规范化发展之路，严守“六个严禁”、落实“五项管理”、推进“双减双提”工程，“党建+教育”领航，文化浸润培根铸魂，学校治理结构与管理生态得到优化。

坚持创新发展 用行动回答时代育人命题

在教育走向高质量发展的今天，“关心每一个、激励每一个、发展每一个”成为了优质教育的实践主张。而扎根基础教育22年的东辰教育，之所以能成为焦点，正是因为将“个性教育”深深烙进了学校育人的初心，为每一个孩子打下健康而完整的人生底色。

东辰新教育、东辰大课改及现代教育教学模式体系和管理模式体系，奠定了“东辰模式”的基因，并跑出了东辰“加速度”。凭借个性化教学、分层次教育、精细化管理，东辰教育用时间淬炼出“培养有中国灵魂有世界眼光的现代人”的教育标签。数以万计学子从东辰走出，在各行各业建功立业、崭露头角，成为“责立中国，任当世界”的现代人才。

在教育新政策背景下，绵阳东辰学校英才贯通培养体系与“四分教学模式”、安州东辰学校“1+2+3+x”课后服务模式、贵州毕节东辰实验学校“四步四标”新课堂高效教学法、遂宁东辰荣兴学校“一流学力”体系、绵阳东辰聚星学校



绵阳东辰学校携手汶川七一映秀中学开展党建共建活动。



成都东辰外国语学校庆祝中国共产党成立100周年。

帮扶汶川七一映秀中学，完成“一对一”对口精准帮扶项目的延伸，将帮扶七一映秀中学的教育教学与两校的党建工作紧密联系起来，具体细化工作清单，明确责任人和工作要求，坚持为党育人、为国育才，认真落实立德树人、五育并举的根本任务。实现资源共享，携手共进的帮扶目标。

为破解县域教育困局，东辰教育在全国率先启动“县域教育提升行动计划”，走上探索公民办教育融合协调发展之路。东辰教育向雅安汉源当地学校提供理念、技术、管理、质量、人才等全面支撑和保障，打造优质均衡公办教育，此外也走出四川，与山东单县一中达成合作办学协议，以“东辰模式”助推学校教育教学质量、教师队伍水平和学校高质量发展体系建构发展。

成都起航 续写新时期“东辰故事”

2019年，带着绵阳东辰积淀的20年办学经验，东辰教育落子成都温江区，旨在为蓉城市民带来“原汁原味”的优质教育。

开学至今，成都东辰外国语学校延续绵阳东辰办学特色之上，沉淀总结出适应四川“新高考”及“双减”下的全新课程体系育人模式。

学校采取“一保”（确保每个孩子实现最优发展）“双通”（国内升学与国际升学双通）“多元”（多元选择、多元发展）的培养模式，让每个学生都能探寻自我价值，创造适合每一个孩子的教育。短短3年，依靠扎实的德育工作、校本课程建设及教学改革与创新，全新的东辰携带着全新的高品质教育，赢得了成都家长圈一致好评和点赞。

“日出东方兮，其道大光；辰昭日月兮，星列八方。”名校的优良传统与年轻蓬勃的力量深度融合，彼此赋能，护佑着成都东辰走向更美好的未来。

结语

当科技革命和产业革命不断改变基础教育人才培养模式之时，东辰教育集团总校长杨建平说，在面向教育现代化的当下，我们应当静下心来，以学习者为中心，对每一个学生的需求保持敏锐的洞察并积极适应，关注每一个学生的学习性质量、发展性质量和生命性质量，在主动回应时代需求中构建教育新生态、引领教育新未来。

这是东辰教育20多年来成功的根本，也将是走向未来的基本战略。

（张道富 韩燕）



绵阳东辰学校20周年校庆典礼。

“心智课堂”教学模式、陕西汉中东辰外国语学校“531”模式等，以“深度学习”和“教学评一致性”理念为依托，通过设计运用任务式学习单，全面推进课堂教学改革，着力打造深度思维导向的课堂，在帮助学生高效学习、提升教学质量、促进教师队伍整体素质提升等方面积累了富有生机与活力的办学实践。

坚持优质发展 作全域优质教育的领航者

20多年来，东辰教育奋发向上、敢为人先，在学校系统设计与改革、课程研发、教育研究、人才培养等方面取得了丰硕的成果。面对新时代、新形势、新要求，东辰教育以“优教、优育、优学、优管”为抓手构建全域优质教育品牌，以刀刀向内的改革行动实现教育模式、教学技术的自我迭代升级，整体推进“四优”教育工程，打造核心竞争力，作全域优质教育的领航者成为东辰教育高质量发展的密码。搭好改革桥，走好品牌路、建好主体链：

优教，聚焦新课标视域下的教学。从“教”的角度整体设计学校的高质量发展体系，解决和优化教学体系、教学模式、教研体系。

优育，以“美的教育”培育“美的人”。从“育”的角度设计“协同性、贯通

性、融合性”统一的育人体系，从而形成学校、家长、学生三个方面的合力。

优学，在大脑深处准备未来。“学”是教育的出发点和归宿，只有学习的优化才有高质量的教育。

优管，当代学校管理中的美学观察。“管”的优化需要从治理体系、管理流程、执行力及管理各要素进行整体优化并建立起全员、全程、全域管理体系。以美启真，以美储善。兴教当以百年计，育人当为百年谋。

坚持开放发展 赋能义务教育优质均衡发展

乡村振兴，教育先行。四川东辰教育集团为满足凉山彝族自治州昭觉县父老乡亲对优质教育的渴求，提升区域教育质量，主动派出管理团队和教职工队伍，输出“东辰教育模式”，从教学、教育、管理、课程、师资等方面，全方位提升昭觉学校办学水平，帮助学生成人成才。

自脱贫攻坚战役打响以来，绵阳、昭觉的兄弟情谊已持续了6年。当新一轮乡村振兴的号角吹响，东辰教育接过时代的接力棒，以教育突围破局，赋能义务教育高质量发展，助推大凉山教育完成历史性转变。

除了深耕大凉山外，绵阳东辰对口